



Миссия США при ОБСЕ

Первый ежегодный Международный день прекращения безнаказанности за преступления против журналистов

Выступление посла Дэниела Бэера
на заседании Постоянного совета в Вене
6 ноября 2014 года

Соединенные Штаты присоединяются к ЕС и приветствуют учреждение первого ежегодного Международного дня прекращения безнаказанности за преступления против журналистов, который отмечается 2 ноября. Свободная пресса является важнейшей основой для преуспевающих, открытых, демократических и безопасных обществ. Граждане, которые свободно осуществляют свои права искать, получать и распространять мнения и информацию, могут лучше обеспечивать подотчетность своих правительств. Каждый день отважные журналисты идут на чрезвычайный риск для выполнения этой важнейшей функции. К сожалению, только за последнее десятилетие были убиты сотни журналистов в процессе выполнения своей работы, и бесчисленное множество представителей этой профессии подвергались преследованиям, угрозам, тюремному заключению и пыткам. Во всем мире менее 10 процентов преступлений против журналистов приводят к аресту и наказанию виновных. Этот тип целенаправленного насилия в отношении журналистов продолжает иметь место в нескольких государствах-участниках ОБСЕ, и он должен прекратиться.

Мы по-прежнему благодарим представителя по вопросам свободы СМИ за освещение конкретных дел и за то, что она четко и мужественно выступает против безнаказанности.

Отмечая первый Международный день за прекращение безнаказанности за преступления против журналистов, Соединенные Штаты высоко оценивают важный вклад журналистов. Мы чтим жертвы, которые приносят столь многие журналисты в ходе своей работы, и требуем привлечения к ответственности тех, кто совершает преступления против них. Наконец, мы заявляем, что прекращение безнаказанности является не только моральным долгом, но и практической необходимостью, если мы хотим создать свободные, открытые и стабильные общества по всему миру.

Благодарю вас, госпожа председатель.